

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION:
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo mensual
DE LA CRÓNICA DE LA MODA Y DE LA MÚSICA
UNA Y MEDIA PESETAS AL MES EN MADRID
PROVINCIAS, TRIMESTRE 6 UTR. Y ESTRANJ. 12 TRIM.
PUNTO UNICO DE SUSCRICION:
MADRID. FACTOR. NÚM. 5.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 CÉNTIMOS EN TODA ESPAÑA.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS:
en todas las ediciones de la Correspondencia
UNA PESETA LINEA.
Se reciben exclusivamente en esta admini-
stracion y en las oficinas de la sociedad edito-
ra ANUNCIOS. Cármen, 13, piso 1.
PRECIO DE LA VENTA POR MAYOR:
UNA PESETA 30 NUMEROS

AÑO XXXVIII NÚM. 10768

TERCERA EDICION

Madrid, Jueves 13 de Setiembre de 1887

DE LA NOCHE

OFICINA: FACTOR, 5.

CAMISERIA DE RIVAS.

Príncipe, 11.
Artículos de capricho y novedad.
Se han recibido los primeros surtidos.

EFFECTOS DE LA GRAN VIA

Val de la Fama, Canción, Sevillanas y demás piezas de esta obra, para piano. P. Martín, Correo, 4. Los lobos marinos, La corrida de Beneficencia, pasa-calle de Chapin, ejecutado en los teatros. Cádiz, La gran vía. Pianos baratos garantizados. Catálogos Peters.

LENGUA UNIVERSAL DE SOTOS OCHANDO.

Se enseña gratis todos los domingos, de una a dos, en la Travesía de la Parada, 3, pral. decha.; y se replica la concurrencia de alumnos y profesores, para constituir la definitiva Academia Central, según previene la autorizada constitución de esta lengua, única posible, como se verá con el tiempo. El llamado volapük carece de las condiciones necesarias, y jamás podrá ser el idioma común de la humanidad. Lo peor, aunque sea alemán, no prevalece contra lo mejor, aunque sea español. —Dr. Viduader, padre.

LAMAMOS LA ATENCION SOBRE EL ANUNCIO

de la cuarta plana referente a la Lotería de Cádiz.

LAVAR LA ROPA EN CASA

En dos horas, por medio céntimo cada pieza. Se ha resuelto únicamente con las LEGIADORAS ECONOMICAS y con el EMPLEO de la ACREDITADA LEGIA FENIX

la única que conserva la ropa, la blanquea, la desinfecta, y sirve para toda clase de lavado y fregado, economizando jabón. Se vende en droguerías, ultramarinos y CACERERIAS.

Fabricantes privilegiados: A. Alexandre é hijo, 150, Roger de Flor, Barcelona. Depósito en Madrid: Plaza Sta. Bárbara, 6, bajos. Pruebas gratis domicilio.

TRANSPORTES PARA ALMERIA ALCALA, 12.

VILLASANTE, ÓPTICO

10—PRINCIPE—10
Gran rebaja de precios en máquinas fotográficas de cuarto y media placa desde 25 á 50 pesetas. Se mandan á provincias.

VINOS BLANCO BAYO y vinagre de uva. SAN AGUSTIN, 4 duplo.

BANCO GENERAL DE MADRID

Arcalá, 49, cuadruplicado.

Se admiten con bonificación cupones del vencimiento de 1.º de octubre de 1887, del 4 por 100 exterior y de los billetes de Cuba, 1886.

DIARIO DE AVISOS DE MADRID

DEL VIERNES 16.

ALMANAQUE

SANTOS DEL DIA.—San Rogelio, San Cornelio papa, y San Cipriano obispo y mártir.
Sol: sale á las 5'41 y se pone á las 6'8.

CULTOS DEL DIA 16.

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en San Pascual y concluye la novena de Nuestra Señora de la Zarza; predicando D. Bernardo Barbajero, y por la tarde el Sr. Caramendi; se hará procesion.

En San Millán continúan los obsequios á Nuestra Señora de las Mercedes; orador señor Yagüe y por la tarde Sr. Sarmiento.

En el Buen-Suceso, á Nuestra Señora de los Dolores, por la tarde el señor rector.

En San Ginés, ídem por la noche, el señor cura.

En la V. O. T. de San Francisco, al santo fundador, D. Luis Millán.

En las Catali: as, empieza triduo á Santo Domingo, predicará el padre director D. Angel Venero.

En el Cristo de San Ginés habrá manifesto por la mañana.

En Jesús, por la tarde, predicará el rector. En San Juan de Dios, via-cruceis.

La misa y oficio son de San Cornelio y San Cipriano.

Visita de la Corte de Maria: Nuestra Señora de Guadalupe, en sus templos.

AYUNTAMIENTO DE MADRID

Don Eduardo Romero Paz, alcalde presidente interino del Excmo. Ayuntamiento constitucional de esta M. E. villa.

Hago saber que he acordado las disposiciones siguientes para que la feria tradicional de Madrid, conocida con el nombre de Feria de Setiembre, tenga lugar con el orden debido:

1.º La feria principiará el día 21 del mes actual y terminará el 4 de octubre próximo.

2.º No se concederá licencia alguna para situar puestos, sino en la calle de Alfonso XII, desde la calle de la Lealtad hasta el paseo de Atocha, y en los sitios designados por el señor teniente de alcalde del distrito del Congreso.

No se permitirán otros puestos que los de las bilas pintadas, cubiertos de hules y telas en buen estado de conservacion.

3.º Se prohíbe instalar puestos de buñuelos, de melones ó sandías.

4.º Los feriantes que solicitan puesto, satisfarán, por ocupacion de la via pública, los derechos de la tarifa siguiente:

Por un puesto con arreglo al plano, cuota de la temporada 12 pesetas.

Por medio puesto ó ambulante en la misma, 6 pesetas.

5.º Las licencias para la instalacion de puestos se solicitarán verbalmente por los interesados, desde hoy, en la tenencia de a caldía del distrito del Congreso, donde les serán expedidas, previo pago de la cuota señalada, procediéndose por el señor teniente de alcalde á darles colocacion el día 13 y siguientes hasta el 30 inclusive. Es indispensable para alcanzar la licencia la exhibicion de la patente expedida por la administracion de Hacienda.

6.º Bajo ningún pretexto se consentirá deteriorar ó levantar el piso para construir ó afianzar los puestos, colocar aparatos para hacer sombra ó fijar pesos en la via pública, ni abrir ojos en el afirmado del paseo.

7.º Durante los días de feria no se permitirá el paso de carros de transporte por la calle de Alfonso XII, desde las dos de la tarde.

Madrid, 13 de setiembre de 1887.—Eduardo Romero Paz.

Mañana á las dos se reúne el Ayuntamiento en segunda citacion, para resolver los asuntos que anteaer indicamos.

6. SAS DE SOCORRO.

El día 14 fueron asistidos en las de esta capital 75 accidentados: 18 graves, 43 leves y 12 de pronóstico reservado.

DIPUTACION PROVINCIAL

Desde mañana las horas de despacho serán de 11 de la mañana á 5 de la tarde.

Las sesiones que la comision provincial ha venido celebrando á las nueve de la mañana de esta corte á las tres de la tarde.

HOSPITALIDAD DE LA NOCHE.

En la noche del día 14 se ha dado hospitalidad, cena y desayuno en el Asilo del Norte á 30 hombres, 10 mujeres y un niño. Total, 41.

En el Asilo de las Penitencas á 47 hombres, 5 mujeres y un niño. Total, 53.

ENTERRAMIENTOS

El día 14 se dió sepultura en los cementerios de esta corte á 36 cadáveres y 4 fetos.

ESTADO ATMOSFÉRICO

La temperatura máxima del día 14 en el Observatorio de Madrid fué de 28'4 grados, la mínima de 12'1.

El día de hoy en Madrid ha variado poco respecto de los anteriores.

El termómetro del Sr. Grasselli señalaba: 16 grados á las siete de la mañana, 27 á las doce del día y 26 á las tres de la tarde.

El barómetro indica tiempo variable.

ESTABLECIMIENTOS DE BENEFICENCIA

HOSPITAL GENERAL.—Durante las últimas 24 horas ingresaron 43, curaron 43, fallecieron 6; existen 1120.

HOSPITAL SAN JUAN DE DIOS.—Ingresaron 5, curaron 0; existen 316.

INCLUSIVA.—Altas, 5; bajas, 7; existen 27.

COLEGIO DE LA PAZ.—Alta, 0; bajas, 0; Existen 264.

CASA DE MATERNIDAD.—Altas, 0; bajas, 0; existen 108.

HOSPICIO.—Altas, 0; bajas, 6; existen 1242.

ASILO DE NTRA. SEÑORA DE LAS MERCEDES.—Altas, 1; bajas, 0; existen 146.

PAGOS PARA EL DIA 16

En la direccion de la Deuda, entrega de títulos del 4 por 100.

Conversion del 3 por 100 exterior, carpeta núm. 20437.

Lo llamado y no recogido por igual concepto, y por ferrocarriles, inscripciones y residuos y canje de provisionales del 4 por 100 interior y exterior.

Entrega de valores depositados en arca de tres llaves procedentes de creaciones, conversiones, renovaciones y canjes.

REUNIONES.

El Centro de Maestros auxiliares celebrará reunion extr ordinaria el domingo 18 del corriente, á las diez de la mañana, en su local, Reina, 8, 2.º para tratar un asunto muy urgente y de gran interés para la clase; por lo cual se ruega á todos los auxiliares y maestros interinos de las escuelas públicas municipales de esta corte—aunque no sean socios—asistan con puntualidad.

SEGURIDAD Y VIGILANCIA

Durante las últimas 24 horas han sido detenidos por los agentes 27 personas por diferentes delitos.

TRIBUNALES

Señalamientos para el día 16:

Supremo.—Sala Primera.—Unico lugar.—D. Francisco Casañer con D. Gaspar Nuñez, pago de pesetas.—Secretario, Sr. Martínez.

Abogado, Sr. Zuazo.

—Sala Segunda.—D. Juan Fr. noisco Bonilla, en causa á su instancia contra D. Mauri-

cio Cosío.—Responsabilidad.—Segovia.—Secretario, Sr. Pantoja.

—D. Manuel de la Vega, en causa á su instancia contra Hermenegildo Iñenares y otros.

—Almos electorales.—Palencia.—Secretario, Pantoja.

—Audencia.—Sala Segunda de lo civil.—D. Mariano Muñoz Garcia.—Cuenta jurada.—Secretario, Sr. Iruegas.—Abogado, Sr. Muñoz.

—Sala de lo criminal.—Seccion Segunda.—Contra Vicente Sastre Simali.—Lesiones.—Secretario, Sr. Gonzalez Torres.—Abogado, Sr. Sanz.

—Contra Manuel Gonzalez y Fernandez.—Robo.—Secretario, Sr. Gonzalez Torres.—Abogado, Sr. Sarabia.

TRIBUNAL DE CUENTAS

Se cita, llama y emplaza á los herederos de D. Adolfo Serra y Crehuet, encargado que fué del parque de Barcelona.

VACANTES.

Lo están las notarias de Copil, Arahal, Arcoche y Cazalla de la Sierra.

NOTICIAS DEL DIA 15 DE SETIEMBRE

A LAS SEIS DE LA MAÑANA.

La Gaceta de hoy publica las disposiciones siguientes:

HA CIENNA.—Real orden declarando que el calzado de yute debe adular por la partida 193 del arancel con el aumento de 30 á 30 por 100 por el cosido.

—Otra mandando que los panes de oro fino comprendidos en la partida 20 del arancel deben adular sus derechos con deduccion de los papeles que los envuelven.

—Otra modificando las condiciones de habitacion del muelle de Puntales (Cádiz).

—Otra determinando las aduanas que merecen premio y las que están en el caso de que se les exija responsabilidad por sus memorias de valoraciones para 1886.

—Otra confirmando un fallo de la junta arbitral de Sevilla en el expediente de adeudo de unas alfombras de crex.

GOBERNACION.—Real orden determinando que no procede resolver, por haber concluido el plazo legal, en el expediente de suspension del Ayuntamiento de Ruano (Cáceres).

FOMENTO.—Real orden mandando adquirir ejemplares del Diccionario latino-castellano de D. Manuel Jimenez Lomas.

GRACIA Y JUSTICIA.—Los decretos que publicamos en otro lugar.

La AGENCIA FABRA nos trasmite esta madrugada los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

BOLSA.—Fondos franceses: 3 por 100, 82'00; 4 por 100, 108'83 0/10.—Fondos españoles: 4 por 100 exterior, 67'75.—Obligaciones de Cuba 478'25.—Consolidados ingleses, 101'916.

Ultima hora: 4 por 100 exterior español, 67'34.

Londres, 14.

Clausura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 67'08.

Viena, 14.

El ministro de Negocios Extranjeros de Austria, conde de Kalnoky, sale esta noche de esta capital con dirección á Friedricksruhe, donde conferenciará con el príncipe de Bismarck sobre los asuntos internacionales acerca de la cuestion de Bulgaria.

Roma, 14.

Es en efecto cierto que Italia está preparando una gran expedicion con destino á Massauah.

Dicha expedicion se compondrá de 30000 hombres.

El gobierno italiano tiene el propósito de aprovechar la próxima estacion del otoño y emprender una enérgica campaña contra los abisinios, á fin de establecer una via comercial entre el Mar Rojo y el Sulan.

Berlin, 14.

Ha fallecido el célebre general prusiano Werder.

Constantinopla, 14.

La Sublime Puerta no ha hecho todavía proposicion alguna á las potencias acerca de la cuestion búlgara, porque Inglaterra, Austria é Italia han manifestado previamente que estaban de acuerdo para desahar todo proyecto que tenga por objeto intervenir en Bulgaria con el envio de una comision internacional.

Nueva-York, 14.

El Tribunal Supremo del Illinois ha confirmado la sentencia de muerte contra los anarquistas de Chicago.

La ejecucion de la sentencia tendrá lugar el 11 de noviembre próximo.

Es inútil que los adversarios de la situacion pretendan establecer diferencias de criterio entre sus hombres más importantes, á propósito del decreto sobre competencias, del Sr. Alonso Martinez.

El asunto es poco sustancial para que los enemigos del gobierno logren su propósito de elevarlo á grave cuestion de principios.

Es muy posible que en la presente temporada teatral termine el Sr. Nuñez de Arce un drama nuevo.

Anoche se dijo que pronto ingresarían en un partido monárquico un ex-ministro posibilista y con él el Sr. Gomez Sigura.

Lo del ex-ministro lo dudamos.

Es muy posible que los representantes de las minas de Riotinto formulen un dictamen espositivo de sus derechos y una serie de compensaciones, si se atienden los que como suyos alegan los representantes de los pueblos.

El regreso del Sr. Sagasta á Madrid será seguido de grandes combinaciones en el personal.

Habrán nombramientos de altos funcionarios civiles y militares en Ultramar; se designarán los presidentes de las secciones del Consejo de Estado, para las cuales serán nombrados cuatro ex-ministros; tal vez se haga alguna jubilacion de presidentes de altos cuerpos; posible es que algun director pase al Consejo de Estado, y con una vacante que ya se anuncia por dimision, habrá combinacion tambien de directores, y por último, otra de gobernadores civiles de provincia.

La comision codificadora de las provincias de Ultramar celebró ayer tarde su segunda sesion de esta temporada, presidiada por el Sr. Figuerola, y asistiendo á ella el director general de Gracia y Justicia de aquel departamento Sr. Calveton.

Después de aprobada á la de la anterior, el secretario Sr. Alvarez Guerra, dió lectura de la exposicion de motivos que

nuestro favor; pero, ¿podía darnos los datos deseados, y que debemos pedirle en la entrevista del día siguiente?

Empezamos á dudarle ello.

Durante su conversacion con de Morin, no se ha hecho ninguna alusion, ni aun indirecta, sobre Mr. de Gueran.

El rey ha hablado de Schweinfurth y lo recuerda perfectamente, aunque la memoria de los africanos es sumamente fugaz, pero no ha pronunciado una palabra referente á nuestro compatriota.

¿Cuál será el motivo de esta reserva? ¿Por qué es silencio? ¿No ha visto jamás á Mr. de Gueran?

¿Ignora Mounza acaso que este europeo ha pasado por sus Estados como afirma Nassar y como nuestro mismo compatriota lo ha escrito?

Es difícil suponer esta ignorancia. ¿Cómo un déspota, rodeado de numerosos emisarios, ha podido ignorar la presencia de un hombre blanco en su territorio?

Llamamos á Nassar y le preguntamos sino le ha sorprendido el silencio del rey, sino esperaba oírle hablar de Mr. de Gueran que lo ha visitado después de Schweinfurth. Nuestro guía contesta que, en efecto, creía que el rey hablaría de nuestro compatriota.

—Pero—añadió—olvidan fácilmente lo que les cuentan y lo que les dicen; no recuerdan más que los hechos. El rey de los Momboutous ha visto á Schweinfurth, lo ha recibido en su corte, le ha tocado la mano; estos son hechos de que se acuerda, mientras que de Mr. de Gueran puede únicamente haber oído hablar, y por consiguiente tenerlo olvidado.

—¿Luego admitis—le pregunté—que nuestro compatriota ha recorrido este país sin ver al rey?

—Seguramente—contestó Nassar—por miedo de que Mounza le retuviera, como habia hecho con su maestro Schweinfurth; se ha dirigido tal vez al Sud, sin detenerse aquí.

—Se ha detenido, sin embargo, puesto que le habeis dado hospitalidad durante veinticuatro horas.

—Y no le he recibido en este distrito—repuso Nassar apresuradamente; es más al Sud del lado del Oriente, en una comarca que depende del reino de Mounza, pero que está administrada por uno de sus hermanos, llamado Degberra. Yo estaba al cuidado entonces, como ya os he dicho, de una factoría fundada por Abd-es-Samate, y Mounza no tolera factos.

Estas esplicaciones son muy plausibles.

En efecto, Mr. de Gueran en su carta habla del país de los momboutous, pero no nombra para nada á Mounza. Este, por consiguiente, puede, como dice Nassar, haber olvidado la presencia accidental en sus Estados de un extranjero á quien jamás ha visto; pero apelando á sus recuerdos, sin duda, ostendremos útiles indicaciones.

Gracias á las liberalidades del monarca africano, nuestra comida, la mejor que hemos hecho de tres meses á esta parte, es muy animada, pero José que nos sirve, demuestra una desahogada tristeza.

Nos alarga los platos con aire melancólico, tiembla al menor ruido; si se le pide en tono algo elevado un tenedor, parece que le va á dar una congoja, y hace un instante le sorprendi engañados los ojos con una servilleta que lleva debajo del brazo.

Sin embargo, debía estar contento y orgulloso del papel que habia representado aquel día; el rey de un gran pueblo, uno de estos soberanos temidos y respetados, sin debates, ni oposiciones, como ya se ven pocos en Europa, se ha dignado dirigirle la palabra y tomarle por el jefe de la caravana.

¿No comprendis su dicha? ¿Despreciará hoy día, las satisfacciones de amor propio que tanto ha buscado? ¿Qué sucede en ese corazon tan turbado?

A los postres, ordenamos á nuestro servidor, que nos diera una explicacion. Titubeó, se hizo rogar mucho, pero al fin, cediendo á nuestras instancias, se colocó en postura teatral y con acento declamatorio, exclamó de repente:

—TIMEO DANAOS ET DONA FERENTES.

Le miramos estupefactos y no sojamos la carcajada.

—¿Con que sabeis latin?—exclamó de Morin en cuanto pudo recobrar su seriedad.

—Seguramente,—contestó José pavoneándose.—Antes de ponerme á servir estuve en la clase cuarta de un colegio de provincias.

—¿Qué me contais! ¿Con que asistiais á la clase cuarta? ¿Y con qué título, como profesor tal vez?

—No señor.

—¿Cómo discípulo?

—¡Poco, señor.

—¿Entonces cómo, esplicaos?

—Como mozo, señor, yo barria, limpiaba el polvo, encendia el fuego, y mientras desempeñaba estos quehaceres, escuchaba las lecciones de los profesores, leía los cuadernos de los discípulos y me instruía.

De modo continuó de Morin, —que hacia grandes esfuerzos para no echarse á reir en las barbas de su ayuda de cámara,— que sabeis el sentido de la frase que acabais de recitar.

—Seguramente, señor—replicó José,—TIMEO DANAOS ET DONA FERENTES; quiere decir en francés: «Temo á los griegos y hasta á sus regalos.»

—Muy bien; pero, ¿por qué de repente nos habeis arrojado á la cara esta frase, como quien envía una bala de cañon?

—Señor—dijo gravemente José,—la aplicaba á las circunstancias presentes, porque los griegos, en mi imaginacion, representan á los momboutous, y la palabra presentes ó regalos, quiere decir alimentos, comida, etc. De modo que era lo mismo que decir: «Temo á los momboutous y las comidas que nos dan.»

—Y por qué ese temor, José?—preguntó de Morin.—¿Creeis que la comida estaba envenenada? En ese caso era un poco tarde para decirlo.

—Eso no, señor; pero nadie me quitará de la cabeza que este pueblo de antropófagos nos colma de atenciones y comida para que engordemos y luego comernos con más gusto.

El canto de los pájaros, el mugido de la tormenta ó el rugido de los leones.

Entre esos pueblos primitivos está en gran predicamento la música imitativa.

El concierto habia terminado á los gritos repetidos de: *éjla, ih, Mounza Tchopit*; el monarca volvió á colocarse en su trono, y comprendimos que, por fin, estaba dispuesto, después de haberse dejado admirar bajo el punto de vista plástico y como director de orquesta, á dejarnos gozar de nuestra conversacion.

Habiéndose adelantado Nassar, por orden suya, en el espacio que se hallaba vacío entre nosotros y el rey, éste declaró que queria hablar con el jefe de la caravana.

Apenas nos trasmitieron ese deseo, rogamos á de Morin que nos representara. Este se levantó, cogió su banquillo, lo colocó en el pequeño recinto reservado y se sentó tranquilamente al lado de Nassar y en frente del soberano, con el mismo desahago que si se hubiese hallado en los salones del casino.

Pero Mounza no demostraba estar satisfecho de estas disposiciones, y parecia decir señalando á de Morin: «No es este al que quiero; os equivocais;» al mismo tiempo indicaba con la mirada y el gesto á José.

—No es el jefe ese—decía Nassar,—es un servidor, un esclavo, y tú no puedes tener conversacion con un esclavo ó gran rey.

—No, no—replicaba Mounza—es el jefe;—y al mismo tiempo señalaba el frac y la corbata de José.

En esos momentos comprendimos que cuando dos años antes Schweinfurth fué recibido por el rey, en su calidad de sabio, llevaba frac y corbata blanca, y viendo á nuestro criado con ese traje oficial, completamente semejante al del viajero alemán, Mounza pensaba que José era el personaje más importante de todos nosotros.

Nassar se encargó de esplicarle su error; pero lo logró difícilmente. El rey seguia repitiendo y señalando al criado: «El hombre blanco iba así; ¿por qué nuestro esclavo está vestido como el gran jefe?»

De seguro nos habria tratado de impostores si le hubiésemos dicho que entre nosotros, los más importantes personajes, los ministros y los soberanos, llevan en absoluto el mismo traje que un infimo mozo de café.

De modo que tuvimos que buscar otra explicacion; y para no perder á Schweinfurth en el ánimo del monarca africano, declaramos que de dos años á esta parte la moda habia cambiado en nuestro país, y que únicamente de Morin, Delange y yo llevabamos el traje que convenia á nuestro elevado rango.

Esto no era muy claro para el soberano de un pueblo en donde la moda no cambia nunca. Mounza, sin embargo, se dignó contentarse con la explicacion, ó mejor dicho, con esa sencillez de que luego debia dar tantas pruebas, comprendió, después de haber examinado atentamente á Morin y José, que el hábito no hace al monje.

En seguida, con ayuda de Nassar, la conversacion se entabló entre mi amigo y el monarca africano.

El rey habia vuelto á tomar su postura indolente y continuaba sacando de su pipa algunas bocanadas de humo que luego enviaba á revolotear en el aire.

En cuanto á Mr. de Morin, con el cigarro en los labios y á horcajadas en su banquillo, con la pierna derecha algo levantada y las manos cruzadas sobre su rodilla, tenia una postura de las más caprichosas, pero que Mounza podia tomar por respetuosa.

En nuestra escolta y entre las mujeres y los cortesanos reinaba un profundo silencio; el rey se preparaba á hablar y nadie se habria atrevido á levantar la voz.

Desde las primeras palabras los europeos pudieron comprender que tenían que contar con él.

—¿Quién sois y de dónde venis? ¿Qué motivos os traen á mis estados?—preguntó Mounza.

—Somos—repuso Mr. de Morin—grandes personajes en nuestro país, y viajamos por gusto y por verte.

—¿Cómo habeis oído hablar de mí?

—Por Schweinfurth, que ha alabado sus virtudes, su poder y su generosidad. Allá abajo, en el Norte, los reyes, los grandes y el pueblo hablan de ti.

Mounza se mostró halagado por estas palabras; su mirada se animó, y se incorporó algo en su trono.

—¿El hombre blanco no ha dicho más que bien de mí?—preguntó.

—Es cierto; pero no le concedí lo que me pedis, no le permití dirigirse al Sud, como deseaba. ¿Sabias esto?

—Si lo sabia, y conozco tambien los motivos de tu negativa.

El rey pareció sorprendido.

—Dilos, quiero que los digas—exclamó.

—Con mucho gusto—repuso Mr. de Morin,—y con tanta más razon cuanto que los apruebo. Temias que el tratante Abd-es-Samate, que acompañaba á Schweinfurth, estableciese relaciones comerciales con los demás reinos vecinos de tus estados al Sud, al Este y al Oeste. Si Schweinfurth, en lugar de ir acompañado de Abd-es-Samate, hubiera estado solo, le habrias dejado atravesar tu territorio, como nos dejarías á nosotros, que no hacemos el comercio del marfil ni el de los esclavos.

—¡Ah!—dijo el monarca africano,—¿queréis dirigiros al Sud?

—Tenemos el proyecto—dijo atrevidamente de Morin—de pedirte autorizacion para ello. Mounza miró á nuestro amigo por primera vez cara á cara, y le dijo:

—No has abandonado tu país solo por verme, como has dicho antes, puesto que deseas conocer á mis vecinos?

La observacion era bastante sutil; pero de Morin felizmente no se turbó.

—Hemos venido para visitarte; pero luego hemos de volver á nuestro país, y no queremos pasar de nuevo por el mismo camino que hemos traido.

—¿Puesto que vienes del Norte, tienes que volver á tomar el camino del Norte. ¿Por qué hablas entonces de ir por el Sud?

—Porque en el Sud hallaré el mar y buques

ha de acompañar a la ley de Enjuiciamiento civil para Filipinas, ultimando esta con el fin de elevarla inmediatamente a la superior aprobación del señor ministro de Ultramar.

Ayer tarde se suicidó arrojándose desde el tejado del hospital Provincial a la calle de Santa Isabel, un hombre llamado Saturio Marmolar Fernández.

Ignóranse las causas que le impulsaron a tomar tan funesta determinación. Otra vez la prensa francesa vuelve a ocuparse de la señora doña Mercedes Martínez Campos, como dicen unos, ó de la señora de Mielvaque, como dicen otros.

El Sr. Rubau Donaduecra, según afirma el Temps, que esta cuestión tendrá en breve un desenlace no previsto por la amorosa pareja.

La Srta. Martínez Campos empieza a estrañarse de las dificultades que se oponen a la realización de su matrimonio, y para evitar disgustos y esplicaciones Mielvaque evita lleguen a su casa los periódicos que tratan de la aventura.

Entre tanto, las personas que los acemban disfrutan de una existencia en extremo agradable. «La Srta. Martínez Campos—dice el Sr. Rubau—es rica; por lo tanto, todos los parientes y amigos de Mielvaque han formado a su alrededor una colonia, que por cierto no se aburre.

Pascal, después de su cesantía de empleado de la Cámara, vive con toda su familia en casa de Mielvaque y pasan el tiempo visitando museos, monumentos, grandes almacenes y teatros. Estoy seguro que doña Mercedes, el día que esté convencida del papel que le hacen desempeñar, volverá a su redil.»

El Temps termina estas noticias manifestando que en breve se verá ante los tribunales la causa que por injuria sigue el Sr. Rubau al Sr. Casó, abogado y asesor de la embajada de España, por una carta que hace tiempo publicó la prensa.

En Zaragoza se ha celebrado ayer una manifestación de obreros en demanda de trabajo.

En representación de todos se presentó en el despacho del gobernador civil una comisión, á la que aquél manifestó el interés vivísimo del gobierno en atenderles, así como los esfuerzos que para darles trabajo vienen haciendo y harán las corporaciones de esta capital.

Entre las obras que con tal motivo se realizarán con toda urgencia, se cuentan el edificio en construcción de las facultades de Medicina y Ciencias, el puente sobre el Ebro, cuyos trabajos darán comienzo en breve plazo; la prolongación del canal, cuyo expediente se tramita con rapidez, y las obras de alcantarillado, para cuya realización se reunieron el sábado último los propietarios, siendo muy probable que puedan emprenderse en el próximo mes de noviembre.

La manifestación se disolvió pacíficamente.

Afirma un periódico de anoche, que la carta de Zarauz que publicó El Globo el martes anterior no es de un conservador, como en ella se dice, sino del Sr. Maissonnave.

En una carta firmada por un fuerista liberal que publica La Epoca tomando pretexto de las declaraciones hechas por don Carlos en Chile, propone como medio de extinguir para siempre las aspiraciones carlistas en las provincias Vascongadas, el restablecimiento de las juntas y diputaciones forales modificando el fuero de Vizcaya y dando á la villa de Bilbao los votos que le corresponden de derecho.

El señor ministro de la Guerra tiene preparados dos decretos, uno relativo á la reorganización de la secretaría del ministerio, y otro referente á la creación de terceros batallones en los regimientos,

colocando en ellos oficiales de las reservas y depósitos, en términos que en estos últimos no quedará más que un número bien reducido de oficiales.

Ayer fueron firmados por S. M. la reina dos decretos del ministerio de la Guerra relativos al personal que eran los únicos que había allí pendientes.

Disposiciones del ministerio de Fomento: Encargando el estudio del proyecto de obras de reparación de la catedral de Salamanca á D. José Secall.

Convocando á oposiciones, á la cátedra de carpintería y muebles de la Escuela de Bellas Artes de Barcelona.

Nombrando profesor interino de armonium de la Escuela Nacional de Música y Declamación á D. Antonio López Almagro.

Que se proponga tribunal para las cátedras vacantes: de anatomía de Zaragoza; cristalografía de Madrid y química general de Sevilla.

Que se anuncie á oposición la cátedra de zoología, aplicada á la farmacia, de Madrid.

Anoche se han recibido en las oficinas de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, los siguientes TELEGRAMAS:

LEIRI, 14 (6:40 t.). En el pueblo de la Vansa una tormenta con fuerte pedrisco ha arrasado los sembrados. Como este distrito está situado en una pendiente, las aguas han arrastrado la mayor parte de las tierras y tres casas, inutilizando cinco más.

No se tienen noticias de desgracias personales, pero las pérdidas son de mucha consideración.

Alicante, 14 (11:30 n.). En término de Valle de Ebro descargó gran tormenta que ha destruido casi todo arbolado y viñedo.

Estando hoy jugando dos chicos en Alcoy con paquetes de pólvora, tuvieron la desgracia de que estallara uno, causándose grandes quemaduras.

Orense, 14 (12 n.). En Ginzó ha ocurrido hoy un incendio de consideración, quedando reducidas á escombros dos casas en menos de dos horas.

El sábado próximo se verificará la función inaugural de la temporada en el teatro de Apolo.

Las obras que se pondrán en escena han sido elegidas por la empresa de aquel coliseo para poder presentar al público aquella noche la mayor parte de los actores que componen tan numerosa compañía.

La zarzuela en un acto Bazar de novias será desempeñada por el Sr. Castilla. En Corra de novias se presentará la reputada tiple doña Carmen Pérez y el popular Rossell. Se representará después la zarzuela Un cuento de boccaccio para la presentación de la aplaudida tiple doña Cecilia Delgado; terminando esta sección con un divertido entretenimiento dirigido por el Sr. Rossell y titulado Las sombras.

La Sra. Hijosa dirá luego el bonito monólogo Día completo, escrito expresamente para tan notable y aplaudida actriz por D. Eusebio Blasco. A continuación ejecutarán los señores Rossell y Castilla, acompañados de doña Carmen Pérez la graciosa ópera buresca Arturo di Fuencarral, con la que terminará tan variada función, que demuestra la actividad de la empresa, que indudablemente presentará en la temporada que el sábado se inaugura un espectáculo tan escogido como ameno.

En el mismo teatro se ha comenzado á ensayar un juguete cómico en un acto, titulado La generala.

También sabemos que nuestro compañero en la prensa, Sobagulló, está escribiendo una revista en varios cuadros del género que con tanta aceptación del público cultiva, y que con música de uno de los más reputados maestros se representará esta temporada en el teatro de Apolo.

De NUESTRO SERVICIO PARTICULAR recibimos anoche y esta madrugada los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS: Bilbao, 14 (10:50 n.).

El periódico «El Norte» publica un artículo titulado «Vizcaya administrada por sí misma», basándolo en frases que pronunció el presidente de la Diputación provincial durante la visita regia á la Inclusa.

El articulista sostiene la tesis de que la prosperidad de Bilbao se debe al esfuerzo trabajador y constante de cuantos se interesan en el impulso vigoroso de las instituciones locales y provinciales, para deducir que desaparecería la prosperidad el día en que se sujetaran todas las fuerzas vivas de este país al freno centralizador.

Entiende «El Norte» que las frases del presidente de la Diputación esplicando á la reina el secreto de la prosperidad de Vizcaya, deben mantenerse en la memoria de los consejeros de la Corona y reflejarse en proyectos de ley de carácter provincial y municipal, suprimiendo todo género de trabas y de fiscalizaciones que inutilizan ó contienen la iniciativa particular.

Si así sucede, dice «El Norte», periódico republicano, nos congratularemos siempre de la visita regia.—Mencheta.

Bilbao, 14 (11 n.). Se ha abierto una suscripción pública para regalar las insignias de la gran cruz de Isabel la Católica al ingeniero director de las obras del puerto, D. Evaristo Churruga.—Mencheta.

Bilbao, 14 (10:45). La reina está más aliviada. Dicese que ha surgido una disidencia entre dos caracterizados personajes que han compartido hasta ahora la dirección del partido fuerista, por efecto de haber manifestado uno de ellos simpatías hacia la reina regente contra la opinión del otro.

Asegúrase que llegará el sábado el señor Moret.—Mencheta.

Bilbao, 14 (10:50 n.). Hoy no han despachado los ministros con la reina ni recibido ésta á la comisión de Santander.

Sagasta y Alonso Martínez han comido hoy en casa del diputado Sr. Aguirre.—Mencheta.

Bilbao, 14 (11 n.). La reina no ha comido con la corte esta noche. Mañana á las ocho y media de la mañana irá á Palacio á recibir órdenes las autoridades locales.

Dudo que mañana esté S. M. bien para poder ir á las minas.—Mencheta.

Tarragona, 14 (11:5 n.). Hoy han tomado el hábito en el convento de religiosas de Jesús, María y San Andrés de Palomar y María Pilar Montoliu, hija ésta del marqués de Montoliu.—El correspondiente.

A LAS CUATRO DE LA TARDE La Agencia Fabra nos trasmite hoy los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS: París, 14, noche (recibido el 15).

Ya se conoce el manifiesto del conde de París. Tiene por título «Instrucciones dadas á los monárquicos.» Comienza hablando de la superioridad del régimen monárquico sobre el republicano. Dice que la inestabilidad de éste esteriliza todos los esfuerzos para restablecer el orden y la Hacienda, y además contribuye al alejamiento de Francia en Europa. Manifiesta que en todas partes la facción triunfante oprime á los ciudadanos.

«Nadie, prosigue, confía en el día de mañana. Los monárquicos no tratan de derribar al gobierno, porque los gobiernos caen siempre por sus propias faltas. Debemos, sin embargo, prepararnos para recibir la herencia.»

«Es preciso tranquilizar al país sobre la transición de un régimen á otro, la cual puede efectuarse legalmente por el sufragio universal.»

«El Congreso de Versalles proclamó la república perpetua, pero otro Congreso puede anular lo hecho por aquel.»

«La monarquía no hará política retrógrada.»

«El verdadero régimen parlamentario, con los tres poderes del Estado, reemplazará al parlamentarismo republicano, del cual está disgustado el país.»

«El rey gobernará con el concurso de dos Cámaras.»

«La nueva monarquía sabrá satisfacer las necesidades conservadoras y el sentimiento de igualdad.»

«La monarquía enaltecerá pacíficamente nuestra situación en Europa.»

«Gracias á ella, nuestros vecinos nos respetarán y nos respetarán.»

«Tendrá la autoridad necesaria para tratar con las potencias, á fin de que simultáneamente se disminuyan las cargas militares, que arruinan á la vieja Europa, en provecho de otras partes del mundo.»

«La monarquía concederá protección á todos los cultos; restituirá á los ayuntamientos el régimen estadal y la independencia de que les ha privado una legislación tiránica, y devolverá á Francia la libertad de la educación cristiana.»

«Así restablecerá la paz religiosa y la paz social, turbada por las escitaciones actuales.»

«Los hombres nuevos conservarán la influencia legítimamente adquirida.»

«El mantenimiento del sufragio universal para todas las funciones actualmente electivas, es una garantía de ello.»

«El rey no será el rey de un partido, sino el rey de todos y el primer servidor de Francia.»

El Times considera el manifiesto del conde de París como un acontecimiento considerable, pero teme que tenga por resultado arrojar á los republicanos franceses en brazos de Clemenceau y Boulanger.

Añade que es de desear que la agitación que va á producir en Francia no influya en los asuntos exteriores.

El Daily News califica el manifiesto de desleal.

Dice que en las circunstancias actuales es una verdadera provocación á la guerra civil, ante la cual el gobierno no puede permanecer indiferente.

«Es un golpe que va derecho al gabinete Rouvier.»

A las doce de la mañana de hoy y con la solemnidad acostumbrada, se ha verificado en la sala de pleno del Tribunal Supremo la apertura del año judicial de 1887 á 1888.

La dirección del presidente del Supremo, Sr. Alonso Colmenares, que vestido de toga y ostentando el gran collar de la Justicia ocupaba el sillón presidencial, estaban el fiscal del mismo Tribunal Sr. Colmeiro, y los magistrados Sres. Avila y Prida; á su izquierda los también magistrados Sres. Doada, Bustamante y Morales.

En el resto de los siales situados á uno y otro lado de la mesa presidencial, los demás magistrados, tenientes fiscal y abogados fiscales.

La dirección del presidente, fiscal, presidentes de sala, teniente fiscal, magistrados, secretario y abogados fiscales de la Audiencia; jueces de primera instancia y de instrucción; relatores-secretarios, escribanos de cámara y oficiales de sala del Tribunal Supremo y de la Audiencia y los jueces y fiscales municipales; detrás de la mesa del secretario señor Santos y Allaro y en representación del colegio de abogados de esta corte, su decano señor Silvela (D. Manuel) y los diputados señores Diaz Goberna y Diaz Mañosa; por el de procuradores el decano Sr. Martín Vaña y los secretarios de la junta de gobierno señores Gutiérrez Illana y Aguirre; por el de notarios el decano Sr. Gonzalo de las Casas y los Sres. Las Heras y Montau; por los escribanos de actuaciones los Sres. García Inés, Valdivieso y Suárez, y por los secretarios judiciales los Sres. Kreisler, Buisson, Heras, Muzas, Rebollo, Manso y Pérez Martín.

Abierta la sesión y dada lectura por el secretario Sr. Santos Allaro, de los artículos de la ley orgánica del poder judicial que ordenan la forma de la solemnidad, el presidente del Tribunal Supremo leyó con voz clara y gran entonación su discurso.

El discurso del Sr. Alonso Colmenares, práctico en extremo, trata de los medios por los cuales se forma el criterio judicial al resolver los asuntos civiles y criminales á los tribunales sometidos.

Comienza en él por consignar que existen cuantos elementos son necesarios para administrar recta y cumplidamente justicia, en la independencia que asegura la inamovilidad judicial, en la certidumbre de la rectitud garantizada por la responsabilidad á los jueces y magistrados están sujetos y en el rígido cumplimiento de deberes de orden moral que los jueces alcanzan en fuerza de abnegación y de virtud.

Sienta después que para llegar á la formación de un juicio perfecto, no son títulos suficientes, aun cuando lo sean imprescindibles,

la preparación científica con que se ingresa en la carrera judicial, ni el arraigo de esta preparación, ilustrada y fortalecida por el estudio y la meditación, ni el ardiente deseo de no errar, sino que la razón del juez, su inteligencia, deben iluminarse vivamente, y ningún medio más eficaz para alcanzarlo que la observancia fiel del formalismo, la penetración del pensamiento de la ley aplicable, obtenida por su texto literal ó por las doctrinas introducidas para fijarla y la resistencia á toda subterfugio de los eternos principios en que la justicia humana se funda.

Así fijados los puntos que han de ser objeto del discurso, trata en primer lugar el relativo á las leyes procesales. Encarece sobremedura su recta aplicación y la sujeción más esmerada á sus preceptos, porque nada de cuanto el enjuiciamiento prescribe puede la práctica omitir, y recomienda á los jueces y tribunales que cuando encuentren textos ininteligibles ó equívocos traten de fijar su significado con razonamientos expusivos que provoquen resoluciones, ya por medio de los recursos ordinarios existentes ó acudiendo á los extraordinarios establecidos.

A propósito de esta importancia que al procedimiento atribuye hace algunas indicaciones respecto á la redacción de las actas de los juicios orales; y conforme con la opinión mantenida en el Parlamento por el actual ministro de Gracia y Justicia, autor de la ley de Enjuiciamiento criminal, sostiene que debe hacerse constar en tales documentos las opiniones periciales y los fundamentos de los testigos que ofrecen carácter decisivo.

En prácticas contrarias sugiere al Sr. Alonso Colmenares esta atinada y profunda reflexión: «Tan imperfecto modo de proceder, dice, conduce á la ignorancia de los elementos constitutivos del criterio jurídico y por tanto de la justicia del fallo pronunciado, implicando además la trascendente dificultad de apreciarlo y de hacer completamente ilusoria la responsabilidad de sus autores que debe ser efectiva por lo mismo que es garantía social y también escudo de nuestra honra.»

Estudia después como otro de los factores del criterio judicial el que la jurisprudencia constituye.

Rechaza, ante todo, la opinión de aquellos juriscónsultos, según los cuales todos los tribunales establecen jurisprudencia capaz de constituir doctrina legal, y rechazando tal facultad para solo el Supremo, niega valor á las opiniones de los autores, por respetables que ellas sean, y á la práctica de localidades determinadas.

Defiende las resoluciones del Supremo contra los que intentan desautorizar la bondad de la jurisprudencia á título de supuestas contradicciones en fallos determinantes de un mismo punto de derecho, considerándola susceptible de enmienda y de progresiva perfección, y recuerda decisiones de varias épocas tan dignas de consideración atendido su origen como por la discreta sabiduría que encierran, entre ellas las relativas á la prescriptibilidad de capitales censuales, las referentes á la eficacia y validez de ciertas operaciones de Bolsa, las que determinan los derechos de la vida que contra segundo matrimonio, aunque ilegal, en los bienes adquiridos de su primer marido y las que tratan del estatuto personal en su aplicación al derecho interprovincial.

El último de los elementos determinantes del criterio judicial objeto del discurso del Sr. Alonso Colmenares, y el cual consagra mayor espacio, es el relativo á las pruebas y á su apreciación.

Con ocasión de él y partiendo de lo delicadísimo que es hoy, en materia criminal, la apreciación de prueba, especialmente la que consiste en dictámenes periciales, combate resuelta y energicamente la tendencia observada en algunos hombres de ciencia que impelidos por vertiginoso afán de difundir doctrinas dándoles novedad expositiva ó imponiendo aplicaciones, van más allá de las convenciones científicas y sociales.

A medida que avanza en esta parte de su discurso, la más filosófica sin duda, acentúa más y más su impugnation á las escuelas antropológicas para las cuales el criminal es un enfermo á quien la sociedad no tiene el derecho de permitir, sino el deber de proteger, y ya sentada como punto de partida que la opinión de los peritos no puede imponerse á los jueces ni servir más que para ilustrar su criterio, concluye asegurando que los tribunales rechazarán absolutamente en su diaria aplicación teorías y doctrinas tan destructoras de todo régimen social, condenándolas y anatematizándolas abiertamente y decididamente.

«Encargados de aplicar las disposiciones legales en el sentido que las encuentren con-

al no hacer ninguna manifestación delante de su real esposo.

Este, por lo demás, siguiendo el ejemplo de los que le rodeaban concluyó por echarse á reír también, y es que aquel sultan, al frente de trescientas ó cuatrocientas mujeres, contando sus madrastras y hermanastras, debía comprender difícilmente que un hombre pudiera estar sin ninguna.

Pero su alegría no fué más que incidental, pues su rostro volvió en seguida á ponerse serio é imposible, haciendo preguntar á de Morin cual de sus compañeros era el marido de la mujer blanca.

«No es esposa de ninguno de nosotros,—le contestó de Morin, es nuestra hermana.

«¡Ah! ¡es su hermana! ¡Muy bien!—repitió tres veces Mounza.

«Sin embargo, no parecía convencido.

Entre los africanos el amor de la familia es sumamente moderado y no crea deber ninguno; se ve á una esposa acompañar á su marido á la guerra ó en cualquier expedición; pero las madres y las hermanas nunca llevan la adhesión hasta ese punto, así es que Mounza después de un momento de reflexión, confesó sus dudas.

Le parecía extraordinario que la mujer blanca hubiese emprendido tan largo viaje y hubiese llegado á su corte, sin otro motivo que el de acompañar á sus hermanos.

Nuestro amigo comprendió que era preciso dar una explicación racional de la presencia de Mad. de Gueran entre nosotros, y pronunció estas palabras que fueron fielmente traducidas por Nassar.

«Yo no he dicho que nuestra hermana no tuviera para acompañarnos algún motivo particular. Justamente para hacer conocer este motivo al rey, es por lo que hemos pedido una audiencia secreta.

Después de oír estas últimas palabras, Mounza ya no pensó sino en levantar la sesión.

Nada más fácil: hizo una señal, y la corte, acostumbrada á obedecerle con una mirada, se levantó y entónc el himno: *Ill, ih, Tchoupi, ih, Mounza, ih!*

A lo que él contestó con un fuerte «Brr» que parecía dirigido á nosotros, y salió majestuosamente, como había entrado, seguido de todas las mujeres y al son de los timbales, cascabeles, tambores, trompetas y bocinas de marfil.

XXXVI.

Según parece, Mounza nos ha demostrado las mayores atenciones, pues según nos han dicho, acoge muy irritable á los extranjeros á quienes rara vez dirige la palabra.

Para haber conversado tanto tiempo con nosotros, es preciso que nos aprecie mucho.

Podemos darnos cuenta de nuestros progresos en el favor del rey, comparando la actitud de los cortesanos después de la marcha del rey, con su manera de ser antes de su llegada.

Silenciosos y reservados dos horas antes,

ahora se muestran amables, atentos y sobre todo fastidiosos.

Nos rodean, nos preguntan y todos quieren ser los primeros en acercarse y tocar nuestros trajes.

Algunas manos se atreven á llevar hasta nuestras caras y nos vemos obligados á golpear con las vainas de nuestros cuchillos de caza, sobre aquellos dedos demasiado audaces.

Felizmente no pueden acercarse á madama de Gueran, ayudados de Nassar y nuestros intérpretes, la rodeamos y guardamos.

Miss Poles también es objeto de la más viva curiosidad; sus gafas excitan la mayor sorpresa y su figura el más profundo asombro.

Tal vez, los Mouboutouts, como anteriormente las mujeres Bongos, la toman por un hombre y se sorprenden de verla llevar un vestido algo parecido al de Mad. de Gueran.

Pero miss Poles no nos inquieta, es mujer que se sabe defender muy bien y que sin respeto alguno hacia los grandes dignatarios del reino, aplica sonoros bofetones á diestro y siniestro, en todas las caras que se atreven á acercarse demasiado á la suya.

Después que salimos de la sala de audiencia y atravesamos los patios y jardines del palacio, nos hallamos entre el pueblo que para hacer los honores á los huéspedes del rey, nos dió una nueva céntrica y nos acompañó hasta nuestro campamento.

Solamente allí nos vimos libres de los importunos, gracias á nuestros cargadores que tuvieron la idea de ocupar sus ocios, durante nuestra ausencia, construyendo alrededor del Kraal una fuerte empalizada hecha de madera de ébano.

También debemos una atención á Mounza, pues sabedor de la indiscreción de sus súbditos, ha enviado una guardia de cincuenta hombres armados de varas, que rodean el campamento y alejan á los curiosos.

Otra sorpresa real nos espera: bajo una gran choza construida para guardar nuestros equipajes y nuestros viveres, hallamos un presente de los más importantes en la situación en que nos encontramos, que consiste en alimentos de todas clases: cereales, legumbres, frutas, aves, cabras y cerveza.

Nuestro hospedador ha previsto todas nuestras necesidades y todos nuestros deseos, y si se ha mostrado poco comunicativo con nosotros, en cambio ha sabido ser inteligentemente pródigo.

En seguida nos apresuramos á enviarle como regalo un nuevo objeto, que agrada á los africanos y que ellos no sepan servir, se de él y la rompan con la mayor facilidad, y es una caja de música de grandes dimensiones. A eso añadimos un reloj excelente, pero con las tapas de latón, pues el oro y la plata son desconocidos en el país y los toman por latón y estaño.

Mientras nos prepara la comida nuestro jefe de cocina, un nubiano, excelente cocinero, ayudado de dos sudanesas muy expertas en esa materia, pasamos en revista los acontecimientos del día.

Es evidente que Mounza parece dispuesto en

que me volverán á mi país en el Norte, sin necesidad de andar por tierra.

«¡El mar!—repitió el rey pensativo.—Si, el hombre blanco ya me habló de eso, pero no lo comprendí. Esplicame si puedes lo que es el mar.»

«¡Tienes en tu país lagos, lo que llaman en el Este Nyansas?»

«No, no los tengo.

«¡Pero tienes muchos ríos?»

«Sí, ríos, sí; la Galda, el Kibah...»

«Pues bien, el mar se compone de un número infinito de ríos, sin orillas, colocados unos al lado de otros.»

Mounza cerró los ojos pa á tratar de representarse lo que acababan de decirle.

«¿Lo conseguí?»

No pudimos saberlo, porque nunca se esplicó sobre el particular. Por lo demás, ningún europeo de los que han tratado de dar una idea del Océano á las tribus del Centro del Africa, lo han podido conseguir. Su imaginación se conoce que es rebelde á esa imagen.

Tal vez de Morin hubiera hecho mejor con tomar al cielo como punto de comparación y tratar de esplicarle que el mar era un cielo del revés, del que la mirada no alcanzaba los límites, y que se tenía delante, en vez de tenerlo encima de nuestras cabezas.

El rey continuó:

«De modo que para llegar al mar es por lo que deseas atravesar mis Estados y dirigirte hacia el Sud?»

«Sí, primero por esto, pero tengo otro motivo también.

«Dimelo.»

«No en este momento, que tanta gente nos rodea: los blancos no acostumbran á confiar sus secretos á la multitud. Cuando quieras concederme, así como á mis amigos, una audiencia particular, te confiaremos el verdadero objeto de nuestro viaje.»

«Bueno—dijo el rey, halagado interiormente de la confianza que se le demostraba y de la distinción que establecían los blancos entre sus súbditos y él.—Mañana te recibiré, al ponerse el sol.

Guardó un instante de silencio, pero se advertía que tenía aún algo que decir. Con el codo apoyado en el brazo de su trono, y á la cabeza en su mano, miraba de cuando en cuando hacia nosotros, y Mad. de Gueran parecía llamar particularmente su atención.

escribó como ha visto escribir á Schovainfurth; y otro—añadió de Morin indicando á Delange,—es un gran médico y cura todas las enfermedades.

«¡Y aquella vieja que está allí!—preguntó de repente el rey señalando á miss Poles.

Nassar que guardaba rencor á nuestra querida inglesa, siempre muy brusca con él, en lugar de atenuar en su traducción la frase de Mounza, la repitió en alta é inteligible voz.

Esto fué tanto más cruel para miss Beatriz, cuanto que al verse señalada por el rey y antes que la hubiera calificado de vieja, se había medio levantado de su asiento, quitado las gafas para producir más efecto y sonreído de la manera más amable del mundo.

Cuando aquellas palabras: «Y aquella que está allí.» Cayó primero sobre su banquillo como si hubiera recibido una bala de cañón en medio del pecho, luego, rebotando, poniéndose de pie sobre sus largas piernas, gesticulando, con las mejillas encendidas y los ojos echando chispas, se puso á apostrofar al rey.

«¡Una vieja! ¡Una vieja! ¡Me llama vieja, ese salvaje, ese vándalo, ese antropófago! ¡Ya te darán á ti viejas como yo! ¡Pero acaso no sabes, horrible pachá, que en tu serrallo no existe una mujer que me llegue al tobillo! ¡Vieja! ¡vieja yo, á mi edad!

A pesar de todos nuestros esfuerzos, no conseguimos calmar á nuestra irascible inglesa. Solo Mad. de Gueran lo consiguió, haciéndole observar, que en el país en donde nos hallábamos, una mujer pasa por vieja á los veinte años y que ella misma, á pesar de su evidente juventud, se hallaba colocada en la misma categoría de miss Poles.

El rey, sin preocuparse de los gritos y de los gestos de la inglesa, y prestando atención en aquella escena, de la que por otra parte nada comprendía, se entretenía en comer plátanos y nueces de cola.

Solo que esta vez había tenido la atención de ofrecérselas también á de Morin, que continuando á caballo en su banquillo, pelaba tranquilamente su plátano y daba en voz baja, y por conducto de Nassar, datos sobre miss Poles, que al parecer desarrugaron el entrecejo del monarca.

Por fin Mounza, renunciando á hacer nuevos rodeos, dijo bruscamente á Nassar señalando con los ojos á Mad. de Gueran:

«¡Aquella mujer blanca es sin duda la esposa del jefe?»

Nuestro intérprete, al que habíamos encargado no diera respuesta alguna que no se la hubiéramos dictado nosotros, trujo á de Morin la observación de Mounza.

«Dile,—replicó nuestro amigo,—que no tengo esposa.

El rey, en cuanto le repitieron la frase, abrió desmesuradamente la boca en señal de sorpresa y toda la corte abrió la boca como él, lo que asistió vivamente á José y á los nubianos de la escolta, pues creyeron que había llegado la hora del festín y que ellos estaban destinados á hacer el gasto.

En cuanto á las mujeres, no se contentaron con abrir la boca, sino que tuvieron un acceso de loca alegría aunque estaban acostumbradas

al no hacer ninguna manifestación delante de su real esposo.

Este, por lo demás, siguiendo el ejemplo de los que le rodeaban concluyó por echarse á reír también, y es que aquel sultan, al frente de trescientas ó cuatrocientas mujeres, contando sus madrastras y hermanastras, debía comprender difícilmente que un hombre pudiera estar sin ninguna.

Pero su alegría no fué más que incidental, pues su rostro volvió en seguida á ponerse serio é imposible, haciendo preguntar á de Morin cual de sus compañeros era el marido de la mujer blanca.

«No es esposa de ninguno de nosotros,—le contestó de Morin, es nuestra hermana.

cebidas, o en el que merezcan y haya fijado la jurisprudencia, no pueden ajustarse ciega-

Si termina el discurso del Sr. Alonso Colmenares.

Según el discurso del Sr. Alonso Colmenares diversos cuadros estadísticos de los negocios desahucados en todos los tribunales y juzgados de España durante el año judicial de 1886 á 1887.

Después de la lectura de estos datos, el señor Alonso Colmenares declaró abierto el año judicial que hoy comienza y se levantó la sesión.

El Globo no dice una sola palabra de la separación oficial del Sr. Piol del partido posibilista.

Se ha celebrado consejo de guerra en León para juzgar á dos guardias civiles del pueste de Domingo Florez, acusados de abusos cometidos con una joven que se dirigía de un pueblo á otro.

Se ha suicidado en Córdoba, arrojándose por un balcón de la fonda Peninsular, el conocido comerciante de Granada don J. G., atribuyéndose este fin á adversidades en sus negocios.

El gran duque Nicolás de Rusia, que, como digimos, salió ateaquer de Sevilla para Granada, irá después á Cádiz, donde se embarcará con rumbo á Canarias.

Esta noche saldrá de París, con dirección á España, la familia del presidente del Consejo de ministros.

Las últimas noticias de Berlín dan como segura la entrevista del czar y el emperador Guillermo en Stettin, y que tendrá un carácter de visita de familia.

El Sr. Girona se propone informar al gobierno de la absoluta imposibilidad de retroceder en la realización de la Exposición de Barcelona, entre otras razones, por los gastos tan considerables que van ya hechos.

El embajador de España en París, señor Albareda, ha obsequiado con un almuerzo á la familia del Sr. Sagasta, y al cual asistieron también los Sres. Arnás, Riera y varios personajes de la colonia española.

Esta plenamente desmentida la noticia que publicó El Manifesto, de Cádiz, y reprodujo la mayor parte de la prensa, refiriendo al abandono de la fuerza que guardase las islas Palaos.

Estando hace días ocupados en sus faenas los operarios de la factoría militar de Sevilla estallaron dos granadas de las llamadas incendiarias, hiriendo á cuatro artilleros, uno de los cuales se halla en estado gravísimo.

En el hospital de Valladolid han ingresado, heridos gravemente, dos jóvenes de aquella ciudad que fueron cogidos por uno de los toros lidiados en Simancas.

Nos dicen de los baños de Alhama: «La segunda temporada de este balneario se halla más animada y concurrida que en años anteriores, á lo cual contribuye, además de lo esmerado del trato, el delicioso del sitio y lo suave y agradable de la temperatura.

En el hospital de Valladolid han ingresado, heridos gravemente, dos jóvenes de aquella ciudad que fueron cogidos por uno de los toros lidiados en Simancas.

Nos dicen de los baños de Alhama: «La segunda temporada de este balneario se halla más animada y concurrida que en años anteriores, á lo cual contribuye, además de lo esmerado del trato, el delicioso del sitio y lo suave y agradable de la temperatura.

En los últimos días del presente mes será batido el agua el torpedero Ejercito, que construye en sus astilleros de la Granja la casa Gil Otero y compañía.

Anteayer volvió á encargarse del despacho de la alcaldía de Barcelona el alcalde Sr. Rius y Taulet.

Días pasados, cuando se estaba celebrando misa en la iglesia de El Ciego, penetró en ella un joven de 20 años, y acercándose á otro de más edad, le atravesó de espalda á pecho de una feroz puñalada.

Y falleció el día siguiente. Parece que el asesino, al reconocer á su víctima, confesó que había matado por equivocación á distinta persona de la que se proponía.

El capitán Galet, que estuvo hace poco en Vigo examinando en la secretaría del Ayuntamiento los diversos proyectos existentes para el mejoramiento de Vigo, ha hecho proposiciones desde París en nombre de una respetable compañía financiera, para llevar á cabo en aquella ciudad la traida de aguas, construcción de mercados y otras obras de reconocida importancia.

Dentro de breves días será ajustado en Malaga un desgraciado res, autor del asesinato de un carabnero, ocurrido en Calata.

El eminente actor D. Rafael Calvo, accediendo á la invitación de la junta organizadora del centenario de Ribera, en Jativa, ha ofrecido un premio para el gran certamen literario que ha de celebrarse en aquella ciudad el 12 de enero próximo.

A propósito de un sueldo que publicamos en defensa del servicio de correos, nos dirige La Regencia algunas observaciones

que en nuestro sentir no han sido inspiradas por un espíritu de imparcialidad. A nuestro estimado colega le ha parecido que el estravio de 3225 pesetas en el curso de los valores declarados no es suceso lógico y natural; pero si la compra con la enorme suma de los que han circulado llegando religiosamente á poder de los destinatarios, y si á la vez consideráramos la precipitación con que se hace este servicio, basado principalmente en la celeridad de sus diversas y complicadas operaciones, no estrañará la pérdida de cantidad relativamente tan pequeña.

Consultando la estadística publicada por las oficinas de la Union postal internacional de Berna, se ve que en todos los países del mundo se extravían pliegos de valores en cantidades proporcionalmente mayores que en el nuestro.

También está equivocado nuestro colega al suponer que los imponentes de pliegos extravaviados pierden la cantidad que declararon. El Estado la satisface en tales casos, y en España hasta el presente día no hay nadie que no haya sido indemnizado.

Por lo demás, cuando La Regencia quiere saber por qué llegan sin faja algunos números á los suscritores, las oficinas de Correos podrán satisfacer su curiosidad y entonces podrá convencerse de que no pueden ser imputables á los empleados del ramo de correos estas faltas y otras análogas que cita.

El Sr. Gonzalez Olivares ha dado á un periódico de la mañana amplias explicaciones respecto á los sucesos de Cuba.

El ex-intendente ha declarado que si el general Marin hubiese girado la visita á las aduanas y la inspeccion se hubiese hecho asistiendo el tambien, hubiera dado más resultados: para probar que ahora no hay más inmoralidad allí que antes, citó inmoralidades cometidas anteriormente y por último se ha mostrado quejoso del gobierno.

El Liberal no comprende cómo los hombres políticos que abandonan un partido para ir á militar en otro, lo hacen con ruidosa ostentacion, como si este acto mereciera plácemes y aplausos.

Si estas transmigraciones que ahora se emprenden del campo de la república al de la monarquía fueran del de la monarquía á la república, las comprendería seguramente El Liberal, y toda ostentacion al dar cuenta del hecho le parecería poca.

No tiene fundamento alguno la noticia que publicaron varios periódicos de anoche de que los ministros residentes en Madrid habían hecho entender al Sr. Sagasta la conveniencia de que apresure el regreso de la corte.

Lo que hay es que el Sr. Sagasta ha manifestado recientemente á sus compañeros el propósito de apresurar la vuelta de la reina, y que de conformidad con esto, se ha renunciado resueltamente á detenerse en Burgos y Valladolid, y á lo sumo, si vuelve S. M. á San Sebastian, lo cual es dudoso todavía, se detendrá solo en Vitoria y Pamplona.

Hoy habla un periódico liberal de rumores de crisis que no son ciertos y así lo reconoce el colega, anunciando que no habrá modificación ministerial hasta que en los primeros meses del año próximo comience la tercera legislatura.

Todo esto lo han leído ya nuestros lectores. El colega apunta el dato nuevo de que pueda en breve plazo sustituir á uno de los ministros actuales un personaje de gran talla y de significacion democrática, y todo el mundo ha visto en ese personaje al Sr. Montero Rios, y en el ministerio que pudiese ocupar el ministerio de Ultramar, pero nada apoya en estos momentos la creencia del colega.

La causa de que hasta la fecha no haya sido mayor el número de peticiones de aduanas que haya solicitado pasar á Ultramar, no es otra que la ignorancia en que están acerca de las condiciones en que firian allí, por lo cual seria muy conveniente que se aclarase este punto.

Segun refieren de Sevilla, el domingo pasado ocurrió un desgraciado accidente en el río Guadalquivir, frente al desembarcadero de Coria.

Al llegar uno de los vapores que hacen viajes á los puertos ribereños, una barca armada con velas, que durante todo el día había estado paseando por el río conduciendo cuatro personas, zozobró, pereciendo ahogada una de ellas, quedando otra casi asfixiada y saliendo dos fleasas.

De otras lanchas que habia por aquel sitio y del vapor se arrojaron varias personas á salvar á los naufragos, consiguiendo el resultado que queda apuntado.

Los viajeros de la lancha parece son un tenedor de libros bastante conocido en Sevilla, con su hijo, un practico y un amigo de éste. El primero es el ahogado y el tercero el que estrañero medio asfixiado.

Hace pocos días dignos que la actitud futura del Sr. Ruiz Zorrilla dependia de los medios que el partido progresista democrático pone á su disposición para conseguir el triunfo de la república.

La República publica hoy la carta del Sr. Ruiz Zorrilla al Sr. Pi, que le invitó á reproducir el Sr. Ladevese, y en esta carta se confirma en absoluto nuestra afirmacion.

Hé aqui el texto de la misma: «Excmo. Sr. D. Francisco Pi y Margall, presidente del Consejo federal.

Mi estimado amigo de mi consideracion: Tuve el gusto de recibir la visita de los señores Vallés y Ojea, quienes me entregaron la carta de Vd. y la comunicacion del Consejo, cumpliendo la mision que para mí tratan. Ya les he manifestado exactamente cuál es mi situacion. «Aguardo el resultado de los esfuerzos de mi partido en lo referente á los medios necesarios para llevar á la práctica los acuerdos que adoptó la última Asamblea republicana progresista. Ignoro, pues, todavía qué linea de conducta he de seguir.

Siendo esta mi situacion para con mi propio partido, y no pudiendo aun prever cuál será mi decision futura, Vd. comprenderá perfectamente la imposibilidad de dar á los señores Vallés y Ojea, y por tanto al Consejo, una contestacion más satisfactoria. En cuanto sepa á qué atenerme sobre el particular, lo pondré en conocimiento de Vd.

Salude Vd. en mi nombre al Consejo, y le reitera la seguridad de su más distinguida consideracion su afectísimo S. S. Q. B. S. M. Manuel Ruiz Zorrilla.

Dice un periódico: «Parece que en el ministerio de Marina se ha recibido una comunicacion de una casa estrañera, preguntando si un diputado que viaja por Francia, y que se atribuye cierto cargo, está autorizado por el gobierno para contratar en principio la construcción de buques para nuestra armada.

«Nos parece la noticia tan grave, que como un rumor ha circulado esta tarde, que la consignamos únicamente para que la prensa ministerial nos diga si es ó no cierto que se ha recibido esa comunicacion.

La noticia no tiene fundamento. Ni existe la autorizacion á que se alude, ni en el ministerio de Marina se ha recibido comunicacion alguna de casa estrañera en el sentido indicado.

El libro titulado La carta del Papa á la

Italia oficial, cuya publicacion anuncia-mos oportunamente, ha aparecido ya en Francia é Italia simultáneamente.

Esta obra, cuyo alcance es muy numeroso, considerada desde el punto de vista de la política, encierra todo lo referente á la grave cuestion del poder temporal, y está llamada á producir honda impresion en los círculos políticos y religiosos.

El Eco de Orense publica el «Canto á la verdad», hermosa composicion poética, que ha valido á su autor, fray Restituto del Valle, del real monasterio de agustinos del Escorial, el premio de honor en el certamen literario.

El gobernador civil de aquella provincia ha acordado imprimir, á sus expensas, el elocuente sermón pronunciado en las honras fúnebres del padre Feijoo por el catedrático de retórica del Instituto, D. Marcelo Macias, quien recibió por su magnífica oracion sagrada felicitaciones del pueblo orense, y de los periódicos de Galicia y del cabildo catedral.

Ha regresado á Madrid nuestro querido amigo D. Julio Nombela.

Han fallecido: En Pamplona doña Florencia Mayoral de Alvarez.

En Murcia doña María Sierra, viuda de Llanes; D. Silverio Diez y D. Juan Diaz Beuzal.

En Lorea D. Juan Mollida. En Tortosa sor Clara Alaix, del convento de Sanjuanistas.

Nos dicen del Escorial: «En las honras fúnebres celebradas el 13 del corriente en este real Monasterio á la memoria de Felipe II, se ha ejecutado con éxito extraordinario un Dies ire, compuesto recientemente por el doctor Letamendi, del que hacen grandes elogios los maestros que han asistido á esta solemnia religiosa. La obra, instrumentada á grande orquesta por el autor, ha sido engayada y ejecutada con gran solici-tud por las voces y orquesta de la comunidad, bajo la inteligente direccion del maestro Miralles, que ha logrado producir efectos verdaderamente conmovedores en las inspiradas frases Rex tremenda, Tuba mirum y en el ingenioso y feliz período final. Los solos, confiados al excelente tenor, maestro de capilla de la comunidad, Fr. Manuel Aróstegui, han sido cantados á la perfeccion.

El famoso doctor enciclopedista puede estar orgulloso de su nueva produccion, que le acredita de compositor notable por los atrevidos y magistrales conceptos que con segura mano ha trazado en esta bellisima partitura.

Leemos en El Liberal de hoy: «Segun anuncio días atrás La Correspondencia de España, el correo de Ultramar recibido en Madrid el último domingo, ha traído varios pedidos de billetes de la lotería de Cádiz.

Dada la aceptación que parece tener en todas partes dicha lotería, merced á la activa propaganda de la Diputacion de aquella provincia, no seria estraño que se expendieran totalmente los billetes antes de la fecha del sorteo.

Con efecto, las noticias que nosotros tenemos sobre el particular confirman las suposiciones de nuestro apreciable colega.

A LAS OCHO DE LA NOCHE. La Agencia Fabra nos trasmite hoy los siguientes BESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Paris, 15. El acontecimiento del día es el manifesto del conde de París, documento que ha producido vivísima impresion en el mundo político y en el de los negocios.

El partido monárquico nos provoca á la guerra civil, dicen unos; la caída del ministro Rivier es inevitable, esclaman otros; ya no hay más solución que un ministerio avanzado que haga guerra sin cuartel á los realistas, gritan los republicanos; y en fin, la opinion general siente que la política de benevolencia y de contemperacion ha cesado por completo.

El manifesto no se ha publicado hasta hoy por la mañana.

Anoche á última hora esta Agencia tuvo conocimiento de él y pudo telegrafiarlo antes de que saliera á luz.

Los periódicos de la mañana se ocupan de él para convenir en que equivale á un fracaso para la política del actual gabinete.

El periódico L'Autorité, dirigido por Casagnau, y órgano de los bonapartistas se expresa en estos términos: «La antigua monarquía adopta los principios del imperio. Golpe es este, del cual no volverá á levantarse la república.

El manifesto ha producido deplorable efecto en Bolsa, que ayer á última hora mostraba mayor tendencia. Casi todos los fondos se han presentado en baja. El por ciento estraño español que cerró ayer á 67-73, abrió hoy á 67-65 y bajó luego á 67-56.

En todos los círculos no se habla más que del manifesto y todo el mundo conviene en que ejercerá grande influencia en la política francesa y tal vez en la internacional.

Paris, 15. Los periódicos dicen que nada hace prever para una fecha próxima la celebracion del matrimonio del Sr. Cánovas, anunciado por los periódicos de Madrid.

Sofia, 15. Un periódico de Rustchuk, titulado el Bulgario, dijo que el consul alemán en aquella ciudad fué llamado por su conducta inconvenciente.

En vista de esto, la embajada alemana en Constantinopla dirigió una nota á la Smblime Puerta, en calidad de soberana de Bulgaria, pidiendo una satisfaccion, á pesar del desmentis publicado luego por dicho diario.

La Puerta ha dirigido una nota al gobierno de Sofia sobre el particular.

Se asegura que á consecuencia de este incidente el Sr. Mantoff, prefecto de Rustchuk, ha sido destituido, el periódico el Bulgario suspenso, y su editor entregado á los tribunales.

Londres, 15. El periódico el Herald, de Washington, dice que en los círculos diplomáticos de aquella capital circula la noticia de que el Sr. Ordoñez, ministro de España en Guatemala, ha sido desahogado por el Sr. D. Emilio Correa, director de la Academia militar de aquella república.

Añade que la causa que alega Correa es que el Sr. Ordoñez se ha inmiscuido en asuntos de política interior de Guatemala; que el señor Ordoñez ha negado á aceptar el reto, fundándose en que su posicion no se lo permite, y que los partidarios de Correa dicen que el gobierno español debe autorizar á su ministro para que se bata.

Hay que acoger con reserva esta noticia, en vista de lo propensos que son los periódicos norteamericanos á propagar noticias que directa ó indirectamente puedan perjudicar á España.

El cañonero Alado ha fundado en Palma precedente de su crucero; el Bulacosa ha entrado en Tarragona; el Paz en Almería, precedente de Malaga; y en Villagarcía el vapor Aspirante.

Están ya firmadas las órdenes convocando para 1.º de octubre á la junta de marina mercantes que ha de examinar varias cuestiones del mayor interés para la misma.

En la primera reunion determinará su presidente, el contra-almirante D. Juan Romero, el número de sesiones que ha van de celebrarse.

Hoy se han reunido en el ayuntamiento las comisiones de Gobierno Interior, Obras y Fomento.

El espada El Espartero matará en Pamplona seis toros el día 21 del actual.

Tambien está estrañero para torrear en Lagroño.

El delegado especial de carruajes, don Ricardo Becerra, tiene dadas las órdenes más terminantes para que desde el 1.º de octubre vayan todos los cocheros decentemente uniformados y que los coches de plaza reúnan todos las mejores condiciones.

Buena falta hace que se mejore este servicio.

Noticias de espectáculos. Anoche, con gran concurrencia, abrió las puertas al publico el teatro de Esclava, estrenándose al efecto un apropósito en prosa, original de D. Ricardo Monasterio, música del maestro Blanquez, titulado Partes y coro. Obtuvo buen éxito, repitiéndose algunos números de música y merced á la ejecucion, encomendada principalmente á las señoras Montas y Baeza y los señores Ruiz, Dalmau y Llarra. Los autores fueron llamados á escena repetidas veces al final del sainete.

Representáronse después las obras Don Di-negro, cuya música, del maestro Rubio, se aplaudió mucho; Amantes americanos, zarzuela que, á pesar de los esfuerzos del Sr. Vega, no agradó, y Coro de señoras, en que, como siempre, fueron muy aplaudidos la señorita Montes y el Sr. Ruiz.

El teatro catalano no toda la noche. Satisfacción puede estar la empresa del teatro Real ante las pruebas que hoy ha recibido del publico, que desde las primeras horas de la mañana ha acudido á la contaduría para renovar sus abonos y reclamar otros nuevos.

Además, la empresa está recibiendo cartas y telegramas del estrañero de las familias más distinguidas de la corte que están veraneando, pidiendo se les reserve sus abonos.

El éxito que ha tenido la compañía que va á actuar en el teatro Real es grande y todo parece esperar una brillante campaña.

Mañana á las mismas horas, ó sea de 12 á 4 de la tarde, y hasta el día 22, están destinados para la renovacion de abonos.

Han rescindido su contrato, de comun acuerdo en la empresa del teatro de Variada, la primera tiple doña Isabel Liorens y el primer barítono D. Manuel Ogiad.

Además del apropósito Lista de compañía, cuyo estreno se verificó el sábado en el teatro Martin, se representarán las zarzuelas zarcuelas Nina Pancha, Toros de púntas y La sevillana.

La prensa cuenta con multitud de obras nuevas que anunciará oportunamente.

Mañana viernes hay funcion de moda en el circo de Price, para cuyo espectáculo está preparado uno de los mejores programas de la temporada, con números variados y tan notables como el de los hermanos Boiset en las tres barras fijas y el de los niños norteamericanos M. J. y M. S. M. M., que tan tan aplausos han conquistado en los principales circos de Europa, donde han trabajado con brillante éxito.

El consejero de Estado, Sr. Zugasti, ha regresado hoy á Madrid.

En una casa inmediata al corro de la Moncloa, fué detenida esta madrugada una joven, que segun parece, habia robado á la duena de aquella habitacion 200 pesetas en billetes del Banco de España.

Después de declarar ante el juzgado instructor, fué llevada á la cárcel de su sexo.

A las siete de esta mañana se descubrió un robo en el hotel núm. 34 de la calle del Tutor, domicilio de D. Santos de la Hoz.

El robo, que ha consistido en varias alhajas por valor de 3000 rs. próximamente, parece lo llevaron á efecto el autor ó autores del mismo, entrando por una de las ventanas del piso entresuelo, correspondientes al comedor.

Los delincuentes, que no han sido habidos, dejaron en el comedor, donde estuvieron, algunas herramientas propias de su criminal industria.

Esta tarde á las cinco se inició un fuego en la casa núm. 36 de la calle de las Infantas.

El incendio, que principió por una de las chimeneas del edificio, fué sofocado en seguida sin consecuencias.

Gran número de corporaciones, centros administrativos y particulares han contestado satisfactoriamente á la invitacion que por la junta de la Exposición de productos de la provincia de Madrid se les ha dirigido escitándoles á que tomen parte en el proyectado certamen. El señor conde de Belascoain, delegado del ayuntamiento, ha celebrado una conferencia con el señor obispo de Madrid-Alcalá, en la cual, después de esponer al dignísimo prelado el pensamiento de la Exposición, ha tenido la satisfaccion de oír de los labios de Su Ilma. el más vivo deseo de contribuir, en la importante esfera de su jurisdiccion, al brillo del concurso que debe celebrarse en el próximo año.

Este apoyo es de gran valia, porque propiándose como se propone el señor obispo mandar reproducir en el Boletín Eclesiástico de la diócesis la convocatoria, el reglamento y la clasificacion de productos de la Exposición, es seguro que además de concurrir á la seccion de artes retrospectivas los curas párrocos de las iglesias que posean objetos de verdadero mérito, contribuirán á difundir la idea civilizadora del certamen, y es de gran interés que aparezcan unidos, en perfecta armonia, todos los elementos de cultura de la provincia de Madrid.

Esta tarde ha salido para el campamento de los Carabanchales el segundo regimiento de ingenieros, que ejecutará obras de fortificacion de campaña durante el presente otoño, siendo probable que al terminar éstas se verifique un simulacro en la dehesa situada entre los Carabanchales.

Ha regresado á Madrid nuestro estimado amigo D. Santos Maria Robledo, inspector general de primera enseñanza.

Es inexacto, podemos asegurarlo, que con motivo de la entrega del material de las fábricas de tabaco, haya surgido la menor dificultad entre el director gerente de la sociedad Sr. Camacho y el ministro de Hacienda.

El nuncio de Su Santidad monseñor Di Pietro, ha conferenciado esta tarde sobre asuntos eclesiásticos con el subsecretario de Gracia y Justicia, Sr. Capdepon.

Esta tarde ha recibido el ministro de la Gobernacion, Sr. Leon y Castillo, á los representantes de las empresas mineras de Huelva, para oír sus proposiciones, y parece que el ministro les ha dicho que para la resolucion del asunto de los humos podian presentar soluciones de concordia, y así se ha convenido.

Al efecto se redactará una Memoria, que será entregada oportunamente al gobierno.

Las últimas cartas del presidente del gobierno á sus compañeros de Madrid anuncian que la corte no estará en Madrid hasta el 23 del actual lo más pronto.

No es cierto, como se ha supuesto, que exista alguna vacante de gobiernos civiles en Filipinas.

Se proyectan las pocas que existían hace ya algun tiempo.

No es segura la celebracion del anunciado meeting republicano en Vigo.

El ministro de Fomento, Sr. Navarre Rodrigo, se ocupa actualmente en cosas de verdadera utilidad, cuales son todas las que se refieren á la cuestion de los alcóholes.

Probablemente en el mes próximo se traducirán en disposiciones oficiales los trabajos del Sr. Navarre Rodrigo.

Las noticias de provincias son completamente satisfactorias en cuanto se refiere á orden publico.

La fantasia de Granada á propósito de un rancho ya va desmentida por varios telegramas.

No hay nevada en ninguna parte. Los conservadores más caracterizados residentes en Madrid, niegan que tenga fundamento alguno la idea de convocar una reunion de conservadores tan pronto como regresen los Sres. Silvela y Toreno.

El Sr. Silvela llegará á Madrid el 17 ó el 19 y no tiene semejante propósito. El conde de Toreno llegará á fin de mes sin que tampoco piensa convocar á nadie.

Los visitarán sus amigos y nada más. Respecto del Sr. Cánovas del Castillo que es de quien ha de venir lo que se haga, hoy se ignora en Madrid todo cuanto se refiere á su vida privada y á su vida pública.

No se sabe cuándo volverá y entónces tampoco es probable que retuna á nadie en junta pública, y por consiguiente, lo que creen los más importantes conservadores que están en Madrid es que los primeros juicios que haga sobre la política general los hará el Sr. Cánovas en el Congreso.

Los mismos conservadores no saben que ocurrirá después del regreso de la corte. Creen que los primeros consejos de ministros del mes de octubre tendrán carácter político seguramente y dudán ellos de que el gobierno se presente al Parlamento como está constituido. Así es que su plan de campaña no lo acordarán hasta que el gobierno se presentará a las Cortes y se conozca el plan de su política parlamentaria.

Del Sr. Elduayen se sabe que no vendrá á Madrid hasta diciembre.

A las dudas de los conservadores sobre la forma en que el gobierno se presentará á las Cortes, contestan los liberales que en la misma precisamente en que está constituido.

Hasta la hora de cerrar la edicion de la noche recibimos hoy de nuestro servicio PARTICULAR los siguientes TELEGRAMAS:

Orense, 15. Esta mañana ha sido robada la casa del cura de Casares.

Dicha casa está en desplombado. Se ignoran quiénes sean los autores del hecho.

Bilbao, 15, doce 30 tarde. La reina abandonó el lecho á las nueve de esta mañana, recibiendo poco después á los doctores Riedel y Sánchez Ocaña, quienes la aconsejaron el descanso durante el día de hoy, para continuar mañana el itinerario dispuesto.

Luego bajó la reina á su despacho, habiéndosele cabido la honra de verla al entrar en él. Su semblante revela los dolores que ha sufrido y la falta de reposo durante las noches últimas.

Á las once de la mañana entró á des-pachar con S. M. el intendente de palacio, Sr. Abella, y algunos minutos después penetraron los Sres. Sagasta y Alonso Martínez, que permanecieron al lado de la augusta regente unos 40 minutos.

Oída la opinion facultativa, y de acuerdo con los consejeros de la corona con los jefes de palacio y autoridades, se ha fijado el siguiente itinerario:

Esta tarde breve paseo en carruaje por las calles de Bilbao, acompañado á su majestad el alcalde esta villa.

Día 16. Á las once de la mañana visita al Hospicio de San Mamés; á las tres de la tarde partido de pelota y bailes populares.

Día 17: Visita á las minas y altos hornos de la Orocronera.

Día 18: Visita á varias fábricas, entre ellas la del marqués de Mudeña.

Día 19: Inauguracion del ferro-carriil de Eibar, visita á Eibar y á dormir en San Sebastian.—Mencheta.

Bilbao, 15 (12:45 t.). Los ataques neurálgicos que la ha sufrido esta vez la reina, han sido más fuertes que los que ha experimentado en otras ocasiones.

La noche última la ha pasado relativamente tranquila, y los médicos creen que no se reproducirán los dolores por ahora; pero que necesita algun descanso.

Hoy ha telegrafado la reina á su madre y á la infanta Isabel, anunciándoles que han cesado por completo los dolores y que se encuentra bien.—Mencheta.

Bilbao, 15 (1:15 t.). Pueden ustedes desmentir autoritadamente la version recogida por algunos periódicos españoles, copiándola de los diarios americanos, suponiendo que el señor Sagasta conferenció con D. Carlos ni antes ni después de la revolucion.

La verdad de lo ocurrido fué que cuando se preparaba la revolucion que estalló en 1868, D. Carlos envió á Sagasta un emisario llamado Cascajares, diciéndole que queria contribuir á aquel alzamiento; pero Sagasta contestó que era inútil la entrevista, si D. Carlos no estaba dispuesto á someterse, después del triunfo, á la soberanía nacional.

Cascajares fué á consultar con D. Carlos, y cuando contestó que, en efecto, estaba resuelto á aceptar el fallo nacional, habia tenido ocasion Sagasta de conferenciar con Cabrera, quien le manifestó que el partido carlista no admitia la soberanía nacional ni el criterio político de Sagasta; por lo cual éste juzgó innecesaria la entrevista con D. Carlos, seguro de que habria de prevalecer entre los carlistas cuanto propusiera el general Cabrera.

No hubo, pues, entrevista, conferencia ni compromiso alguno entre D. Carlos y Sagasta.—Mencheta.

Bilbao, 15 (1:30 t.). Digan lo que quieran algunos periodistas de Madrid, aqui nadie cree en ninguna modificacion ministerial en breve plazo.—Mencheta.

Bilbao, 15 (3:40 t.). Hoy ha informado favorablemente la Audiencia de Bilbao el expediente de indulto de los cuatro reos condenados á muerte en Santurce.

Antes de salir la reina para Vizcaya firmará el decreto de indulto.—Mencheta. Barcelona, 15.

4 por 100 interior, 66-60. 4 por 100 exterior, 68-20. Operaciones.

Paris, 15. 4 exterior, 67-80. Londres, 15. 4 por 100 exterior español, 66-90.

Ha regresado a Madrid de su excursión a Galicia el popular escritor Teodoro Guerrero...

BOLSA DE MADRID. COTIZACIÓN DEL 15. ULTIMOS PRECIOS. DEL 14. DEL 15.

AVISOS UTILES. ¡LEED! ¡SEGUID ESTE EJEMPLO! Madrid, 22 junio 1887. - Padecía desde hace cinco años de mala digestión y feto...

ESPECTACULOS PARA EL 16. FELIPE. - 8 1/2. - Efectos de la gran vía. - La moza del cura. - La gran vía. - Efectos de la gran vía.

drina. - Pepa la frescachona ó el colegial decenavuelto. - MARAVILLAS. - 8 1/2. - A la chita callando. - Caer en la trampa. - Pepa la frescachona.

CASA TRANQUILA. BUENAS habitaciones con ó sin asistencia. Razon, Fuencarral, 27, lampistería.

FLUJOS.

Las GRAJEAS SAEZ curan radicalmente las IRRITACIONES, BLENNORRAGIA, GONORREA, FLUJO BLANCO, DERRAMES SEMINALES, INCONTINENCIA DE URINA y todos los FLUJOS de la URETRA y de la MATRIZ. Las recomiendo los especialistas y se usan en los hospitales. Se venden en la botica del DR. M. MIQUEL, ARENAL, 2, y principales farmacias a 12 rs. frasco; por correo, certificado, 16 rs. Al por mayor, M. GARCIA, CAPELLANES, 1; y en BARCELONA, DR. SAEZ Y VICENTE FERRER Y COMP.

ALTO AQUI! Carbon, quintal 20 rs.; dos arrobas, 11 rs. Madera, 12. RENTA FIJA Y SEGURA. La obtendrán las personas que dispongan de grande ó pequeño capital en metálico. Dirigirse para más detalles a...

DR. GARRIDO. Para divertirse poco, gastar mucho, sufrir más y no curarse, las aguas; y para ponerse bueno de cualquier dolencia crónica con toda confianza y la mayor economía, el tratamiento especial inofensivo y superior de esta CONSULTA, LUNA, 6. Siguen teniendo sobre esta farmacia las recetas desde que el publico sabe que, además de la superioridad de sus géneros y de la esmeradísima confección con que siempre se prepararon, descontamos del 50 al 75 por 100 del precio de tarifa, á fin de que todo el Madrid despierto se surta de nosotros, como inudablemente (y por lo que se ve) se surtirá en breve.

LA SEÑORA DOÑA RAFAELA TORO DE QUEJANA Y SALAYA, falleció el día 7 del corriente. R. I. P. Todas las misas que se celebren mañana viernes y pasado mañana sábado, 16 y 17 del actual, en el oratorio y en la iglesia del hospital general Provincial, por el clero del mismo, serán aplicadas por el eterno descanso de dicha señora.

EL SEÑOR DON MANUEL BARANDA Y SAMPAYO INGENIERO JEFE DE SEGUNDA CLASE DEL CUERPO DE CAMINOS, CANALES Y PUERTOS, PROFESOR DE LA ESCUELA ESPECIAL DE DICHO CUERPO, CABALLERO DE LA REAL Y DISTINGUIDA ORDEN DE CARLOS III, ETC., ETC., FALLECIÓ EL DIA 9 DE SETIEMBRE DE 1887, A LAS DOS DE LA MADRUGADA R. I. P.

BARATO A EMPLEADOS militares y clases pasivas. Hernán Cortés, 22, pral. SUBASTA DE 14 MULAS Y CABALLOS en la estación del tranvía del Norte (Chamberí) el domingo próximo á las ocho de la mañana.

PRIMER ANIVERSARIO. EL SEÑOR DON JAIIME TOUS Y COLL comisario de guerra, falleció el día 17 de setiembre de 1886. R. I. P. Todas las misas que se celebren el día 17 del actual, en la iglesia de la Visitación, vulgo Salesas Reales, serán aplicadas por el alma de dicho señor.

AGUAS DE MARMOLEJO. PRODIGIOSAS PARA la curación de dispepsias gastralgias, bilis, cédicos hepáticos y nefríticos, cálculos biliares y renales, catarros gástricos, intestinales y vexicales, diabetes y otras enfermedades del estómago, bazo, riñones, intestinos, vejiga, vias urinarias y órganos de la generación. TEMPORADA OFICIAL del 15 de setiembre al 20 de noviembre. Perfectamente embotelladas se venden en las principales farmacias y en el depósito general, SERRANO, 35.

Ruegan á sus amigos se sirvan encomendarle á Dios y asistir al funeral que por el eterno descanso de su alma se ha de celebrar en la iglesia parroquial de San Sebastian el viernes 16 de setiembre, á las diez de su mañana, en lo que recibirán especial favor. El duelo se despiden en la iglesia.

35 PESETAS cama con dos colchones y una almohada. 10 - ALCALÁ - 10 TIENDA DE LAS TRES PUERTAS. CENTRO DE COLOCACIONES. Personal de todas clases Milaneses y Argentinos, 17, porteria.

LA SEÑORA DOÑA RAFAELA TORO DE QUEJANA Y SALAYA, falleció el día 7 del corriente. R. I. P. Todas las misas que se celebren mañana viernes y pasado mañana sábado, 16 y 17 del actual, en el oratorio y en la iglesia del hospital general Provincial, por el clero del mismo, serán aplicadas por el eterno descanso de dicha señora.

SOCIEDAD DE LOS FERRO-CARRILES DE ALMANSA A VALENCIA Y TARRAGONA. ANUNCIO. La Sociedad saca á pública subasta el suministro de traviesas de madera, maderas de construcción, tablones de Flandes y de Movila, cavallas y cuñas de madera, objetos de fundición, sillería y mampostería, rodeneo y adoqueos, ladrillos, tejas y baldosas, cemento romano, arena y artículos de esparto que necesite para el servicio de Vía y Obras durante el presente año de 1888.

Todas las misas que el citado día 16 se celebren en las parroquias de San Sebastian, San Martin, Santa María é iglesias de San Isidro, Santísimo Cristo de la Salud, Olivar, y el 17 en la de Monserrat, por los señores sacerdotes adseritos á las mismas, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

UNICA CASA que compe bien toda clase de máquinas de coser. Se va á domicilio. Calle del Carmen, 12, mecánico. DINERO. Sobre muebles, sueldos del Estado, á los propietarios con señalamiento de sus fincas libres y á toda clase de garantías que convengan.

EL brigadier jefe del tercio, su viuda, sus hijos, madre, hermanos y demás parientes, ruegan á sus amigos le encomienden á Dios y se sirvan asistir á la concelección del cadáver, que tendrá lugar mañana 16, á las cuatro de la tarde, desde la calle de Serrano, 88, bajo, á la Sacramental de San Lorenzo y San José.

Modelo de proposición. Don N. de N., vecino de... enterado de las condiciones que han de regir para el suministro de... que necesita la sociedad de los ferrocarriles de Almansa á Valencia y Tarragona durante el año mil ochocientos ochenta y ocho, se compromete á entregar dicho material con arreglo á las expresadas condiciones, en la estación de... al precio de... (Fecha y firma.)

29, LUNA, 29. M. GARCIA. Muebles de ebanistería, tapicería y rejilla, en venta á alquiler. Teléfono núm. 1025. RETRATOS. OTERO se ha trasladado Alcala, 19. (Hay ascensor.) Especialidad en ampliaciones. - Envios á provincias. Teléfono 606. POSADA DEL PEÑE. En el centro de Madrid, calle de Postas. Hospedaje desde UNA peseta. Esta casa no tiene sucursales en ninguna parte.

Vino de Bugeaud. TONI-NUTRITIVO. Con QUINA y GACAO, mezclados con un Vino de España de primer orden. El Vino de Bugeaud SE HALLA EN LAS PRINCIPALES BOTICAS | en París, Farm. LEBEAULT, 73, rue Raoulet. Venta al por Mayor: P. LEBEAULT y Cia, 5, rue Bourg-l'Abbé, PARIS.

CABALLO BLANCO PLATA. Se vende un precioso de 7 años, silla y tiro. Prado, 7, carpintería. DROGUERIA Y ANAQUELERIA. Cast. de balde. Fuencarral, 148. SE VENDE CABALLO Y BERRINA. Informarán fuertemente 30, pt. A MA DE CRIA PARA CASA DE A los padres primeriza. Escorial, 28, pral., detecha. SE CEDE UNA HABITACION. - San Bartolomé, 3, 3.

El duelo se despiden en el conenterio. - Se publica el coche. CAMPOMANES 8 PRAL. DCHA. Por marcharse fuera y dejar la habitación se hace almohada del mobiliario y todos los enseres que lo constituyen. A la persona que le convenga en localidad se hará mayor rebaja. De 9 á 12 y de 2 á 6.

ACADEMIA-PENSION DE GERVANTES. Para facultades universitarias. Escuela politécnica, General militar, marina, topografos, etc. - Se admiten internos. - Prospectos enviando sellos. - Dr. Sr. Román, San Bernardo, 65, Madrid. AZULEJOS MINTONS INGLESSES. Unicos superiores para muebles, decorado de habitaciones y fachadas; porcelana, loza y cristali. - Sigue la liquidacion con grandes rebajas. Arenal, 24, esquina á las Hileras.

PRESTAMOS. Por papeletas del Monte se da todo su valor; préstamos sobre alhajas, pianos, muebles, valores públicos y pólizas de préstamos de los Bancos. Cruz, 37 y 39, primeros. LA LOTION HUGO. quita en dos aplicaciones el paño del sol y deja el cutis blanco y transparente. Preciados, 4, perfumería.

LA MAHONESA. Este antiguo y acreditado establecimiento, que durante algunas semanas tuvo sus puertas cerradas por circunstancias enteramente ajenas á sus dueños, vuelve á abrirse por los descendientes de los fundadores y bajo la misma dirección que tuvo en años anteriores.

SE VENDE el renombrado establecimiento balneario de abundantísimas aguas sulfurosas de Santa Agueda, en la provincia de Guipúzcoa. El que desee tratar para su compra puede dirigirse á su propietario la señora doña Rafaela Echazarreta, viuda de Mendia, de Medragón, en la citada provincia. FARMACIA. Por retirarse su dueño del ejercicio de la profesión, se vende una buena y en sitio inmejorable. Razon ambajadores, 13, piso 2.º, izda.

EL EXCMO. SEÑOR D. MARIANO GARCIA y Garcia, brigadier de ejército y antiguo coronel de ingenieros, falleció el día 15 de setiembre de 1884. R. I. P. Lamisa de requiem que se celebrará el viernes 16 del actual, á las diez, en el oratorio de la Buena Dicha (calle de Silva) y todas las demás que se celebren los señores sacerdotes adseritos á la misma, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

LA SRA. D.ª ISABEL CAYUELA y Brelague de Labaja ha fallecido hoy 15 de setiembre de 1887, á las siete de la mañana. - R. I. P. Su director espiritual, su esposo D. Juan de Labaja y Leonés, su hijo político D. Juan de Labaja y Balin, su padre el escocelentísimo Sr. Brigadier de ingenieros D. Andrés Cayuela y Cánovas, padres políticos, sus hermanos políticos, tíos, sobrinos, primos y demás parientes, suplican á sus amigos que por olvido no hayan recibido esquelita de invitacion se sirvan encomendarla á Dios y asistir á la concelección del cadáver, mañana 16, á las diez de la mañana, desde la casa mortuoria, Fernán de el Santo 9, 5, la sacramental de San Isidro, en lo que recibirán especial favor. El duelo se despiden en el conenterio. Se publica el coche.

AL PÚBLICO. Hasta hoy no habia llegado á mi noticia la conducta observada por el Sr. D. Enrique G. Mitchell, á quien entiendo previa consulta que se me hizo) á la Cortes con el fin de que estableciera en mi nombre y por mi exclusiva cuenta y riesgo una casa dental, sucesal de la que tengo en Madrid, recomendando eficazmente á dicho Sr. Mitchell á mis amigos y clientes por medio de una carta-aviso firmada por mí, que utilizó dicho señor publicándola en la prensa: surtiéndole con instrumentos materiales y muebles dentarios; dinero para viaje é instalacion de dicha casa dental, dándole además como ayudante á uno de mis aprendices. Protesto solemnemente exigir á Mitchell la responsabilidad de sus actos, así como los daños y perjuicios que me ha causado levantando la expresada casa, después de estar establecida un mes, con brillante éxito pecuniario, y abandonando los clientes sin concluir las operaciones y sin previo aviso ni consentimiento mio ni de mi representante encargado de la dirección de mis negocios durante mi ausencia de Madrid, como era natural lo hiciera, para que mi encareño ó yo pudiéramos disponer, en todo caso, lo que fuera conveniente y debido en vista de su determinacion de no querer continuar al frente de mi establecimiento. Hago esta protesta por la prensa, para su conocimiento y del público, á fin de conservar intactos mis derechos legales para hacerlos valer á su debido tiempo ante los tribunales y con el fin de no hacerme solidario de su trabajo ni menos responsable de él. - México, 25 de agosto de 1887. - GUILLERMO C. TENNER.

AVISO INTERESANTE. LA NACIONAL-EMPRESA tiene en proyecto, y al terminar está, con la veta de las autoridades, la instalacion de una seccion importantísima y de utilidad pública. A sus efectos necesita personal activo, probo é inteligente. Los sueldos son de alguna importancia y su estabilidad será tanto más asegurada cuanto mejor la desempeñe el que la pretenda. Las plazas que son más urgentes á cubrir por el momento, son: la de fundador de libros, cajero, inspectores de distrito y agentes con establecimiento público. Para más detalles dirigirse al negociado de informes, en la Casa-Central, Puerta de Moros, 6, segundos, los días no feriados, de nueve á una de la tarde. Toda solicitud é instancia que no sea personal acompañará el sello para su contestacion, previniendo que será preferido el que reúna mayor número de circunstancias. NOTA. Se previene á todas las personas á quienes pueda interesar el contenido de este anuncio, que el director general de LA NACIONAL-EMPRESA no ha autorizado á ningún particular ni agente de Madrid ni sus provincias para que gestione la publicacion y presentacion de empleados para el servicio de la casa, que es propietario-liquidador el señor Soto.

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA. Esta SOCIEDAD admite anuncios, reclamos y noticias para todos los periódicos de Madrid, provincias y extranjero. - Envía tarifas de precios á las personas que deseen saber. OFICINAS. (CARMEN, 18 1.º MADRID) TELEFONO NUM. 517

OCASION PARA COMPRAR BARAT. La casa titulada AL BEBE IBO, Montera, 35, ha hecho considerables rebajas en todos los artículos que expende. Especialidad en bebés artificados y metal blanco marca BERNDORF. SE VENDE un solar en la calle de Ferraz, con casa-hotel, jardín y varias construcciones. No se admiten correcciones. Darán razon Arco de Santa María 30 9.

PÉRDIDA. Entre una y dos de la tarde del día 13, se ha extraviado en la Cuesta de San Vicente, un tubo hojo de lata conteniendo un mapa. Se gratificará al que lo presente, Alcalá, 13, trapasorias. MATACALLOS OÑATE. Curacion radical. Venta, Puella, 11, y principales farmacias y zapaterías. Frasco, 2 pesetas.

EXPOSICION MARÍTIMA NACIONAL DE CADIZ. LOTERIA ESPECIAL. AUTORIZADA POR LEY DE 3 DE JUNIO DE 1887. SORTEO DE 3 DE NOVIEMBRE DE 1887. PREMIO MAYOR, 500000 PESETAS. Se venden billetes á 25 pesetas el décimo en todas las administraciones de loterías de España, en la depositaria de foudes provinciales de Cádiz y en la expendedoría central, calle de San Miguel, número 25, Madrid. VENTA DE MUEBLES. Isabel la Católica, 4, pral. dcha. Salen de brocatel, gabinetes de palache, despachos de cuero y terciopelo, comedores de roble y nogal, cuartos de dormir de palisandro, nogal y erable blanco, bambú y roble. Gran surtido de muebles de rejilla. Tenemos 50 magníficos armarios de luna, cuyos precios son sumamente baratos. - Catálogos gratis. INTERESANTE. La fábrica de papeles pintados «La Favorita» necesita agentes depositarios para la venta de sus productos en todas las poblaciones de alguna importancia de la Península. Para más detalles y condiciones dirigirse al administrador de la fábrica en las oficinas, Preciados, 50, Madrid.

IMPORTANTE A LOS HOMBRES INDUSTRIOSOS. Con unos 8000 rs. de capital y dos días de trabajo por semana, se obtienen fácilmente de cuatro á seis pesetas de producto diario. Se mandan explicaciones impresas á todo el que las pida á D. Manuel Lopez, Plaza del Pilar, en CIUDAD-REAL.